

Дед Мороз спешит на ёлку

В диораме – выставка новогодних экспонатов разных лет

Самые старые относятся к 1930–1940 годам.

Предшественником Деда Мороза был низкорослый старик Корочун (в некоторых вариантах Карачун), у которого имелись и другие имена: Дед Трескун, Зимник, Студенец.

Трескуны бегали по лесам, полям, деревням и «настукивали» трескучие морозы, в гневе могли устроить и лютую стужу. Никаких подарков эти старики не приносили – наоборот, их задабривали угощениями.

В XIX в. Дед Мороз появился в образе Николая Чудотворца, или Николая Угодника. Он ходил по домам, дарил детям подарки и постепенно трансформировался в доброго Деда Мороза, которого мы знаем сегодня. Но после революции этого старика «упразднили», а заменить никем не смогли.

Пришлось возрождать в 1930-е. Тогда же появилась традиция устанавливать под ёлкой Деда Мороза на подставке.

До середины XX века изготовлением игрушек занимались артели. В диораме представлены Деды Морозы



Советские игрушки вызывают ностальгию.

московской артели «Парижская коммуна» ручной работы – из дерева, картона, ваты, папье-маше.

Первые персонажи были в белой или голубой шубе (что указывало на их северное происхождение), бороду, воротник покрывали слядой –

для блеска, имитации снега и инея. Компанию Деду Морозу составляли Снегурочка, Новогодник и другие сказочные персонажи.

В 1942 г. в Кирове заработала артель «Игрушка», которая занялась выпуском кукол, пупсиков, медведей и мухоморов. Имелся и ёлочный ассортимент из 13 наименований. Главным достижением артели стал ватный Дед Мороз величиной 35 см.

В 1960-е производство игрушек поставили на поток, фабрики начали использовать новые материалы – пенопласт и пластмассу. В 1970–1980 годы появилась целая «линейка» сказочных стариков, созданных по мотивам популярных мультфильмов, например, «Дед Мороз и лето».

В начале 1990-х ёлочные украшения практически не выпускали, а потом пришла мода на зодиакальные игрушки и символы наступающего года по восточному календарю.

Сегодня кто-то украшает ёлку в одной цветовой гамме, кто-то только игрушками одинаковой формы – шарами или колокольчиками, а кто-то вешает то, что есть.

Коллекционеры приобретают советские ёлочные игрушки 1935–1950 годов. По цене некоторые приближаются к произведениям искусства.

Помимо Дедов Морозов и разнообразных ёлочных игрушек в диораме представлены советские новогодние открытки, макеты ледяных скульптур, что сооружали на Театральной площади в разные годы, архивные фотографии, авторские ёлочные игрушки (под старину) ма-

стериц Дарьи Мальчиковой и Ирины Шелгинских.

Художник Владимир Сулов представил многофигурную композицию из керамики «Двенадцать месяцев». Январь – в образе младенца, декабрь – старик с бородой, дни которого уже сочтены.

Выставка будет работать **до 3 февраля**. Запланированы игровые программы, викторины, мастер-классы. 0+

Подробности на vk.com/diorama43.

Лариса Сотникова



Новогоднее оформление Театральной площади.

Фото muzey43.ru, ЦГАКО

Встречи в Герценке

24 декабря с 15.00 до 20.00 – Umami ярмарка от клуба азиатской поп-культуры.

25 декабря в 14.00 – школа виноградаря: выбор места посадки и подготовка чубуков к укоренению. В 15.00 – кино клуб в Герценке: день короткометражного кино. В 16.00 – литературно-музыкальный вечер к Новому году.

27 декабря в 10.30 – курс декупажа от

О. Сосновской. В 15.00 – просмотр х/ф «Обыкновенная история» (реж. Г. Волчек).

28 декабря в 11.00 – студия Е. Михеевой «Шерстяная сказка». В 17.30 – вечер саксофона А. Саковца «Зимнее настроение».

29 декабря в 10.30 – курс О. Сосновской по точечной росписи. В 17.00 – клуб «Вятские книголюбы»: обзор литературно-художественных журналов за 2022 г. В 18.00 – шахматный клуб. В 19.00 – клуб «Umami»: встреча «Тайных Сант». 12+

В архиве нашли клад

Сотрудники Центрального государственного архива Кировской области при работе с документами обнаружили удивительную находку.

Между страницами в деле «Переписка и материалы о курганах, находящихся в пределах губернии» (1925–1926) лежали 11 серебряных монет ориентировочно конца XVII – начала XVIII века, сообщили в облправительстве.

Из сопроводительного письма архивисты узнали, что в Вятку монеты поступили из с. Ильинское Яранского уезда. Там в 1926 году, вверх по течению реки Немды, нашли горшок с серебром весом четыре фунта.

Часть клада решили отправить в Вятский губернский музей. Но передача ценной находки по неизвестной причине не состоялась, она на долгое время затерялась в документах.

На днях серебряные монеты на вечное хранение переданы в областной краеведческий музей, которому присвоено Петра Алабина. Его создатель особое внимание уделял нумизматической коллекции – в фондах хранится клад, поступивший ещё в 1863 г.



Яранский клад: серебряные копейки царя Михаила Романова, его сына Алексея Михайловича и ранняя чеканка Петра Первого.

Фото kirovreg.ru

«ПАПИН МЁД» – НАСТОЯЩИЙ МЁД НАПРЯМУЮ ОТ ПЧЕЛОВОДА!

МЕГАСКИДКИ

- Целая рамка сотового мёда – ~~1800~~ руб. **1200 руб.**
- Мёд с пергой 3 л – ~~2700~~ руб. **1500 руб.**
- Мёд с пылью 3 л – ~~2400~~ руб. **1500 руб.**
- Мёд с прополисом 3 л – ~~2400~~ руб. **1500 руб.**

НОВОГОДНЯЯ РАСПРОДАЖА

- Глинтвейн Романтический – ~~359~~ руб. **300 руб., от 10 шт. – 250 руб.!**
- Глинтвейн Классический с цветочным – ~~649~~ руб. **550 руб., от 10 шт. – 450 руб.!**
- Глинтвейн Классический с липовым – ~~749~~ руб. **600 руб., от 10 шт. – 500 руб.!**
- Глинтвейн Классический с гречишным – ~~699~~ руб. **550 руб., от 10 шт. – 450 руб.!**
- Набор дегустационный – ~~550~~ руб. **450 руб., от 10 шт. – 400 руб.!**

Курьер 783-916. WhatsApp +7 (922) 668-39-16. Сайт papinmed.ru

01.12-31.12